

第500次发射!

西昌卫星发射中心见证中国航天新纪录



▲12月10日9时58分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十九号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭第500次飞行。(新华社发 许立豪 摄)

新华社西昌12月10日电(李国利 胡煦)12月10日9时58分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十九号卫星发射升空。这是长征系列运载火箭的第500次发射。

自1970年长征一号运载火箭发射东方红一号卫星至今,中国航天用53年的历程完成了从0到500的突破。其中长征火箭第1个百次发射用了37年,第2个百次用了7年,第3个百次用了4年,第4个百次用了2年9个月,第5个百次仅用了2年,不断刷新中国航天新纪录。

“实现百次的用时越来越短,不仅表明发射能力越来越强,而且反映出国家科技水平和综合国力的快速提升。”长征火箭第500次任务01指挥员何雷介绍说。

在长征火箭的一次次壮丽腾飞中,西昌卫星发射中心扮演着十分重要的角色。据统计,从1984年成功发射我国第一颗地球同步轨道卫星东方红二号以来,西昌卫星发射中心是我国发射长征运载火箭数量最多的发射中心,其中长征火箭的第100次、第300次和第500次发射都是从西昌点火起飞。

目前,西昌卫星发射中心管理和使用着西昌、文昌两个航天发射场。近年来,经过持续的科技创新、技术革新、组织指

挥模式优化,中心的测试发射能力得到全面提升,实现我国近地轨道运载能力从10吨到25吨、地球同步轨道运载能力从5.5吨到14吨的巨大飞跃,当前已经具备8种型号15个构型运载火箭的高密度测试发射能力。

作为“北斗母港”,以100%的成功率将所有北斗导航卫星送入预定轨道;作为“中国探月母港”,7战7捷全部“零窗口”发射,实现了中华民族飞天揽月梦想;作为“中国空间站建造母港”,成功将空间站3个舱段和6艘天舟货运飞船送入太空;作为“中国行星探测母港”,成功发射“天问一号”火星探测器,实现地月系到行星际的跨越……西昌航天人成为中国航天飞速发展的重要参与者、见证者、贡献者。

据介绍,西昌卫星发射中心西昌发射场将迎来第200次发射任务,有望成为我国用时最短突破200次发射大关的航天发射场。文昌航天发射场也正在建设规划新一代载人登月火箭发射工位,明年将迎来天舟七号等重大航天发射任务。

“能够亲自参与并见证中国航天的一个个重要历史时刻,感到特别骄傲和自豪。”南海之滨,正在文昌紧锣密鼓准备新的发射任务的工程师廖国瑞说。

国家卫健委:

二级以上医疗机构 儿童呼吸道疾病诊疗量波动下降

新华社北京12月10日电(记者 徐鹏航 李恒)国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋10日表示,目前,全国二级以上医疗机构儿童呼吸道疾病诊疗量整体呈现波动下降趋势,部分大型儿童专科医院和综合医院儿科诊疗量增加的情况得到一定缓解。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋说,从发热门诊、急诊整体情况来看,近段时间全国呼吸道疾病就诊量相对平稳,特别是基层医疗机构分流了部分患者。全国整体正常医疗服务没有受到影响。

米锋表示,针对当前呼吸道疾病,特别是儿童呼吸道疾病高发形势,国家卫生健康委会同国家中医药管理局、国家疾控局持续加强监测研判,调度各地医疗资源供给和诊疗工作,指导各地对医

疗机构内和机构间的医疗资源统筹调配,根据患者数量增开相关诊室和诊疗区域,扩充病房资源,指导二级医院、妇幼保健院、中医医院、基层医疗卫生机构儿科“应开尽开”,延长接诊时间,优化诊疗流程,提高服务效率,切实保障儿科诊疗需求。

要充分发挥医联体、医共体、医疗集团和互联网医疗作用,建立综合医院与基层医疗机构上下协作、专家下沉和患者转诊机制,分层分级分流,方便患者合理选择就医。要发挥中医药特色优势,中西医结合,提升防治效果。中小学、托幼机构、养老院、社会福利院等重点场所和人员密集场所要落实通风消毒等措施,加强健康科普和健康监测,做好个人防护,减少疾病传播,降低感染风险。要继续做好疫苗接种,不断优化接种服务。

广西上横高速公路 西津郁江特大桥合龙



合龙后的上横高速公路西津郁江特大桥(12月10日摄,无人机照片)

12月10日,广西上横(上林县至横州市)高速公路西津郁江特大桥顺利合龙。据了解,上横高速公路是广西交通基础设施建设的重要项目,西津郁江特大桥是上横高速公路一期工程全线唯一控制性工程,桥梁全长1190米,主桥长680米,主跨400米,为双塔双索面钢混组合梁斜拉桥。

(新华社记者 陆波岸 摄)



▲施工中的上横高速公路西津郁江特大桥(4月24日摄,无人机照片)。

健康嘉年华活动丰富多彩

“真神奇,一根银针在手上,我活动受限的肩膀、颈椎立马就缓解了!”市民李女士向医生竖起大拇指。玉林健康嘉年华,一场致力于提升公众健康意识、倡导健康生活方式的公益盛会,12月9日在金城中心B座一楼中庭开展。本次活动邀请了众多医疗单位参与,为市民提供了一场丰富多彩的健康体验活动。

活动现场,市民可以与各医疗单位的专家和医护人员进行深入交流,了解健康知识,获取专业的健康建议。“我就是冲着骨科医院廖庆辉主任来的,平常找他看病得早起排

队,今天他在金城中心义诊,免费看病,真是太好了!”李女士对健康嘉年华活动给予好评,对医生的医术赞不绝口。活动中,市民不仅可以享受义诊服务,还可以参加各种健康互动体验活动,如艾灸、虎符刮痧、经络拍打、生发、推拿、中药泡脚、中医美容护肤、针灸等,在轻松愉快的氛围中了解自己的身体状况,学习健康知识,提高健康意识。在至真药业展区,设置了理疗体验区、免费汤料区等,提供益气养颜汤和抗感茶、阿胶芝麻丸等供市民免费品尝。

“冰冰凉凉的,很舒服。”刚刚体验了中药美白补水面膜的欧女士表示,敷完之后感觉脸部水润了不少。半天下来,她对感兴趣的项目全都体验了一番。

此次健康嘉年华得到金城集团的大力支持,邀请了玉林市中西医结合骨科医院、玉林市红十字会医院、玉林市妇幼保健院、玉林市皮肤病医院、玉林桂南医院、爱尔眼科、梁娴口腔门诊、宫延楼、宏沅健康、至真药业、文桐养发、蓝天救援等单位参与,为市民提供了全方位的健康服务。(覃琴)



医生为参加活动的市民进行治疗